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Tafellibungen zu Algorithmen und Datenstrukturen / Untergruppe "T-B4b"

AuD-Team
|
WS 13/14 - Tafellbungen zu Algorithmen und Datenstrukturen / Untergruppe "T-B4b"
ID = 13w-TUEB-AuD

Erfasste Riickldufer = 6 « Formular aud_tueb_w13 ¢ LV-Typ "Ubung"

Globalwerte
Hauptf Leh talt d Ubungsleit L e N 1,52
mw=1,
auptiragen zu Lenrveranstaltung un ungsleiter ,_|_!_+_| ‘ ‘ | plrgAt
. 1 1 L2 3 4 5 5
Weitere Fragen zu Lehrveranstaltung und Sl —— ‘ | mw=1,59
Ubungsleiter ! $=0.82
Leg e n d e Absolute Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
Fragetext ¢ = = ¢ ¢ Anzahl
. Nn=Anza
Linker Pol ,_'__| Rechter Pol mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5
Skala Histogramm
Allgemeines zur Person und zur Lehrveranstaltung
27 |ch studiere folgenden Studiengang:
INF » Informatik ( )6 n=6
28 Ich mache folgenden Abschluss:
B.Sc. * Bachelor of Science | )6 n=6
M.Sc. « Master of Science 0
M.Sc.(hons) * Master of Science with Honours 0
M.Ed. « Master of Education 0
Staatsexamen 0
Dipl. * Diplom 0
Dr.-Ing. « Promotion 0
Zwei-Fach-Bachelor of Arts 0
Sonstiges 0
2°  Diese Lehrveranstaltung gehért fir mich zum . . . .
Bachelorstudium, GOP )6 n=6
Bachelorstudium, Pflicht-LV, keine GOP 0
Bachelorstudium, keine Pflicht-LV 0
Masterstudium, Pflicht-LV 0
Masterstudium, keine Pflicht-LV 0
Diplom/Lehramt, Grundstudium 0
Diplom/Lehramt, Hauptstudium, Pflicht-LV 0
Diplom/Lehramt, Hauptstudium, keine Pflicht-LV 0
Sonstiges 0
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20 |ch bin im folgenden Fachsemester:

1. Fachsemester ( )6 n=6
2. Fachsemester 0
3. Fachsemester 0
4. Fachsemester 0
5. Fachsemester 0
6. Fachsemester 0
7. Fachsemester 0
8. Fachsemester 0
9. Fachsemester 0
10. Fachsemester 0
> 10. Fachsemester 0
28 |ch besuche etwa . . . Prozent dieser Ubung.
weniger als 50% 0 n=6
50-70% 0
70 -90% 0
mehr als 90% )6
2P Ich besuche die Tafeliibungs-Gruppe
T-A** 0 n=6
T-B* . T-E*( )6
2H |ch besuche die Tafeliibungs-Gruppe:
T-B1 0 n=6
T-B4a 0
T-B4b ( )6
T-B5 0
T-C2a 0
T-C2b 0
T-C5 0
T-D4 0
T-D5 0
T-E2a 0
T-E2b 0
Hauptfragen zu Lehrveranstaltung und Ubungsleiter
>~ Die Ubung entspricht den im Modulhandbuch sehr gut : : mangelhaft n=2
eingetragenen Inhalten und Kompetenzen. g’z"g)ﬂ
E.=4
1 5
58 St\l/.l\g?eir?t die Eir’;passung in den Studienverlauf lhres sehr gut ? I ? mangelhaft n=5
ganges” g’z‘g’Sé
E.=1
1 5
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%9 p p Wie ist die Ubung selbst strukturiert? sehr gut N mangelhaft n=6
§=0,82
1 2 3 4 5
P Wie ist die Ubung inhaltlich und isatorisch mit P — 15— =
ie ist die Ubung inhaltlich und organisatorisch mi sehr gut - mangelhaft n=6_
der zugehorigen Vorlesung abgestimmt? v ?_%—;55
1 2 3 4 5
®  Der Ubungsleiter wirkt iert und motiviert bei d T -
er Ubungsleiter wirkt engagiert und motiviert bei der sehrstark L3 iiberhaupt nicht n=6_
Durchfiihrung der Ubung. v mw=1,33
$=0,82
1 2 3 4 5
% Wie zufrieden sind Sie i t mit der Ubung: I -
ie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Ubung: sehr zufrieden P —— unzufrieden %-5_1 o
$=0,82
1 2 3 4 5

Kommentare zu Lehrveranstaltung und Ubungsleiter

A An der Lehrveranstaltung gefallen mir folgende Aspekte besonders:

B Georg ist sehr kompetent und sehr nett. Er konnte alle meine Fragen (auch ueber den Stoff von AuD hinaus) easy beantworten und hat
mir damit sehr geholfen!
Auch die Uebung an sich war sehr gut strukturiert und hat hat auch Spass gemacht.
Die Programmieraufgaben waren arbeitsintensiv, aber das war schon gut so.

8 An der Lehrveranstaltung geféllt mir Folgendes weniger, und ich schlage zur Verbesserung vor:

B Das Niveau ist so extrem hoch, dass man als Anfanger teilweise Schwierigkeiten hat, Fragen zu formulieren.
Was auRerdem sehr wiinschenswert ware, wenn man die Ergebnisse seiner abgegebenen Aufgaben etwas friiher bekommen kénnte
(Hat sich teilweise auf 4 Wochen hinausgezogert). Somit konnte ich lange nicht wissen, woran ich bin, bzw. was ich z.B. fir die
Miniklausur nochmal genauer hatte Giben sollen.

B Die automatisierte Korrektur hat gut funktioniert aber laesst eben keine Einschaetzung des Stils zu.
Abgabe (optional) ueber git ware cool. Evtl geht das als front-end fuer EST? (Entsprechende Files im repo werden automatisch nach
commit ins EST geladen oder intelligentere Lsg.
Alternativ ein optionales Konsolentool, das aehnlich einfach zu bedienen ist wie git speziell fuer die Abgabe (GPL ist Pflicht :) ). Immer
den Browser aufmachen muessen und hoffen ist laestig.

B Es wirde viel helfen, bei der Einteilung der Ubungsgruppen die Vorkenntnisse zu beriicksichtigen, besonders wenn ohnehin in der
Vorlesung schon eine derartige Umfrage durchgefiihrt wird. Dann kénnten Gruppen mit mehr Vorkenntnissen schneller und intensiver zu
den spannenden Themen kommen und die Gruppen mit weniger Vorkenntnissen kdnnten das Lerntempo entsprechend anpassen.
Schade, dass die Umfrage in der VL offenbar nur statistischen Zwecken diente !!

B Uebungsfolien frueher online stellen.

Weitere Fragen zu Lehrveranstaltung und Ubungsleiter

. . . 3 1 0 0 0
&4 Zielsetzungen und Schwerpunkte des Ubungsinhalts Kiar erkennbar nicht erkennbar n=4
sind: — mw=1,25
=0,5
1 2 3 4 5
6.B) - .. 1 1 2 0 0
-~ Ich werde gut zum selbststandigen Lésen von tifft zu - 1 - trifft nicht zu n=4
Aufgaben angeleitet. ' v ' ?_Vg=§é25
1 2 3 4 5
6.0) i . - . 2 0 2 0 0
-~ Die Anwendbarkeit des Ubungsstoffes wird z.B. durch ifft zu X X tifft nicht zu n=4
Beispiele gut verdeutlicht. ’ ' g’_"\1’=125
1 2 3 4 5
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. 2 1 1 0 0
*? Die Ubungsform (Aufgabenbehandlung, — : 1 , tifft nicht zu n=4
Programmieren, etc.) ist gut zur Vermittlung des Stoffes v m_Vé?é?S
geeignet. s=0,
1 2 3 4 5
°® Die Prasentati Aufgaben und L& ist N T———— =
ie Présentation von Aufgaben und Lésungen is ifft zu tifft nicht zu n=4_
nachvollziehbar, es ist gentigend Zeit zum Mitdenken m_V;—Z
vorhanden. $=
1 2 3 4 5
°") Der Prasentationsstil des Ubungsleiters ist: W —— -
er Frasentationssul des ungsieiters Ist: ansprechend = | nicht ansprechend ”m_v;‘_1 5
s=1
1 2 3 4 5
°% Der Ubungsleiter geht auf F d Belange d PE -
er - ungsiel ?r gentau ragen un €lange der sehr stark |__|_| Gberhaupt nicht n‘4_
Studierenden ein. ;n_\A(/)—51,25
1 2 3 4 5
°" Der Einsatz und das Z iel von Medi 3| — 02 -
er Einsatz und das Zusammenspiel von Medien angemessen ] nicht angemessen N4~
(Tafel, Overhead-Projektor, Beamer, etc.) ist: gw_vg—g,%
1 2 3 4 5
°) Die zur Verfil liten Unterl ind in M I -
ie zur Verflgung gestellten Unterlagen sind in Menge trifft zu = trifft nicht zu n=4
und Qualitat den Zielen der Ubung angemessen. mw=1,75
1 2 3 4 5
°¥ Anhand d beiteten Ub terials ist di 3| oo
nhand des erarbeiteten Ubungsmaterials ist die gut méglich ] kaum méglich n=4
Vertiefung des Vorlesungs-/Modulinhalts: mw=1,25
1 2 3 4 5
54 Der B den Priif ford ird vt .
er Bezug zu den Priifungsanforderungen wirt ifft zu 3 tifft nicht zu n=4
hergestelit. Uyt
1 2 3 4 5
" Der Schwierigkeitsgrad der Ubung ist: — 1 -
€r schwierigkelisgra er ung ist: eher zu niedrig I = eher zu hoch nm_\/f}-z 75
s=1,26
1 2 3 4 5
"8 Mein Durchschnittsaufwand fiir Vor- und Nachbereitung dieser Ubung betragt pro Woche:
0 Stunden 0 n=4
0,25 Stunden 0
0,5 Stunden 0
0,75 Stunden 0
1 Stunde 0
1,5 Stunden 0
2 Stunden ( ) 3
2,5 Stunden 0
3 Stunden 0
4 Stunden 0
> 4 Stunden [: 1
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. s . . . 1 0 2 0 1
© Meinen zeitlichen Durchschnittsaufwand fiir diese eher zu niedrig - - eher zu hoch n=4
Ubung finde ich: ' ' mw=3
s=1,63
1 2 3 4 5
Vom Ubungsleiter gestellte Fragen zu den Tafeliibungen
8.A) . 1 1 4 0 0 _
In der Tafellibung sollte man eher mehr Vorlesung X 1 X Blatter besprechen  N=6
wiederholen ) v b mw=2,5
$=0,84
1 2 3 4 5
8.8) .. 1 2 2 1 0
—' Das Vorstellen und Durchsprechen der Lésungen zu hilfrich X 1 X unnétig n=6
allen Programmieraufgaben war: ' v ' ?_V¥=()25,5
1 2 3 4 5
8 C) . 2 1 1 1 0
-~ Das Vorstellen des neuen Stoffes hat mich auf das qut - 1 - schlecht n=5
jeweils aktuelle Ubungsblatt vorbereitet: ' ' ' gw_v¥=?’2,2
1 2 3 4 5
8D |ch habe mir die Korrektur-Kommentare im PDF ; : : : : : n=6
zu jeder Aufgabe ,__|_| nie 117
durchgelesen: mw=1,
s=0,41
1 2 3 4 5
8E) M . . . 3 3 0 0 0
- Die Korrektur der Theorieaufgaben in den PDF-Dateien hilfreich T 1 1 unverstandlich n=6
war. T %7 mw=1,5
s=0,55
1 2 3 4 5
8F) M L . 0 2 2 1 1 _
Die Geschwindigkeit der Korrektur der sehr gut 1 : sehr schlecht n=6
Theorieaufgaben war: v fsn_V¥=137’17
1 2 3 4 5
89 Der Schwierigkeitsgrad der Theorieaufgaben war 2 hoch : : ! : : 2u niedrig n=6
— mw=2,67
$=0,52
1 2 3 4 5
8" Der Umfang der Theorieaufgaben war: hoch ¢ : ¢ ! ¢ edri n=6
zu hocl |_'__| zu niedrig mw=2,83
$=0,75
1 2 3 4 5
) D - . . . 3 1 0 0 2
ie Moglichkeit, einen Teil der Aufgaben in hilfreich : 1 : unnétig n=6
Zweiergruppen zu lésen, fand ich: ' fST1_V\1'=927,5
1 2 3 4 5
Fragen zu den "Intensivibungen" als Zusatzangebot zu AuD
°#  Nutzen Sie das Zusatzangebot "Intensiviibungen zu AuD"?
Ja, ich nutze das Zusatzangebot. 0 n=6
Nein, ich nutze das Zusatzangebot nicht. [ )6

P Ich nutze das Zusatzangebot nicht, weil . . .

m Der Stoff bereits in der VL problemlos verstandlich ist und gemeinsam mit der TU wirklich véllig ausreichend abgedeckt ist (sogar wp-
Kalkul ;) ). Es ist nur schade, dass wir verhaltnismaRig viel Zeit mit Grundlagen verbringen statt mit den wirklich interessanten Themen :(

B Es Montagsfrih ist ...
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B ich es bisher nicht gebraucht habe, da ich mich bereits vor dem Studium viel mit programmieren beschéftigt habe.
H keine Zeit

H nicht noetig
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Profillinie

T Untergruppe: Tafelibungen zu Algorithmen und Datenstrukturen / Untergruppe "T-B4b"

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

3.A)  Die Ubung entspricht den im Modulhandbuch sehr gut l mangelhaft
eingetragenen Inhalten und Kompetenzen. \ n=2  mw=1,00
3.B)  Wie ist die Einpassung in den Studienverlauf Ihres sehr gut N\ mangelhaft
Studienganges? | n=5 mw=1,60
3.C) »» Wie ist die Ubung selbst strukturiert? sehr gut 1. mangelhaft
/ n=6 mw=1,67
3.D)  Wie ist die Ubung inhaltlich und organisatorisch mit sehr gut .[ mangelhaft
der zugehdrigen Vorlesung abgestimmt? / n=6 mw=1,50
3.B)  Der Ubungsleiter wirkt engagiert und motiviert bei sehr stark J Uiberhaupt nicht
der Durchfiihrung der Ubung. \ n=6 mw=1,33
3.F)  Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Ubung: sehr zufrieden \. unzufrieden
14 n=6 mw=1,67
6_A) Zielsetzungen und Schwerpunkte des Ubungsinhalts  klar erkennbar _./ nicht erkennbar
sind: N n=4 mw=1,25
N
6_B) Ich werde gut zum selbststéndigen Lésen von trifft zu Na trifft nicht zu
Aufgaben angeleitet. / n=4 mw=2,25
6.C) Die Anwendbarkeit des Ubungsstoffes wird z.B. trifft zu y trifft nicht zu
durch Beispiele gut verdeutlicht. /‘ n=4 mw=2,00
6.D) Die Ubungsform (Aufgabenbehandlung, trifft zu ./ ‘ trifft nicht zu
Programmieren, etc.) ist gut zur Vermittlung des \ ‘ n=4 mw=1,75
Stoffes geeignet.
6_E) Die Prasentation von Aufgaben und Lésungen ist trifft zu Y trifft nicht zu
nachvollziehbar, es ist geniigend Zeit zum Mitdenken ﬂ n=4 mw=2,00
vorhanden. /
6_F) Der Prasentationsstil des Ubungsleiters ist: ansprechend V4 nicht
/ ansprechend n=4 mw=1,50
6.G) Der Ubungsleiter geht auf Fragen und Belange der sehr stark ./ Uberhaupt nicht
Studierenden ein. [ n=4 mw=1,25
6_H) Der Einsatz und das Zusammenspiel von Medien angemessen 1 nicht
(Tafel, Overhead-Projektor, Beamer, etc.) ist: "\ angemessen n=4 mw=1,25
6.1) Die zur Verflgung gestellten Unterlagen sind in trifft zu \ trifft nicht zu
Menge und Qualitat den Zielen der Ubung 7 n=4 mw=1,75
angemessen. /
6.9) Anhand des erarbeiteten Ubungsmaterials ist die gut moglich v kaum maglich
Vertiefung des Vorlesungs-/Modulinhalts: I n=4 mw=1,25
6_K) Der Bezug zu den Prifungsanforderungen wird trifft zu 1 trifft nicht zu
hergestellt. -\\ n=4 mw=1,25
\\
7_A) Der Schwierigkeitsgrad der Ubung ist: eher zu niedrig e eher zu hoch
\ n=4 mw=2,75
7-C) Meinen zeitlichen Durchschnittsaufwand fiir diese eher zu niedrig \L eher zu hoch
Ubung finde ich: /r n=4 mw=3,00
8_A) In der Tafellibung sollte man eher mehr Vorlesung ._/ Blatter
wiederholen I besprechen n=6 mw=2,50
8.B) Das Vorstellen und Durchsprechen der Lésungen zu hilfreich l unndtig
allen Programmieraufgaben war: / n=6 mw=2,50
8.C) Das Vorstellen des neuen Stoffes hat mich auf das gut ‘ ,_/ schlecht
jeweils aktuelle Ubungsblatt vorbereitet: /f n=5 mw=2,20
7
8.D) Ich habe mir die Korrektur-Kommentare im PDF zu jeder | o7 nie
durchgelesen: Aufgabe \ n=6 mw=1,17
8_E) Die Korrektur der Theorieaufgaben in den PDF- hilfreich \. ‘ unverstandlich
Dateien war: =~ n=6 mw=1,50
~
8_F) Die Geschwindigkeit der Korrektur der sehr gut \‘L_ sehr schlecht
Theorieaufgaben war: ‘ n=6 mw=3,17
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8.G) Der Schwierigkeitsgrad der Theorieaufgaben war: zu hoch - zu niedrig
\ n=6 mw=2,67
8_H) Der Umfang der Theorieaufgaben war: zu hoch L zu niedrig
/ n=6 mw=2,83
8.) Die Mdglichkeit, einen Teil der Aufgaben in hilfreich ./ unnétig
Zweiergruppen zu losen, fand ich: n=6 mw=2,50
(*) Hinweis: Wenn die Anzahl der Antworten auf eine Frage zu gering ist, wird fiir die Frage keine Auswertung angezeigt.
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